

„Vinozații fără vină“

Bolnavii, obligați să plătească medicamentele și investigațiile!

Începutul de an nu se anunță prea roz nici pentru medicii de familie, dar mai ales pentru pacienții acestora. Pentru că nu au fost semnate actele adiționale de prelungire a contractelor de furnizare de servicii de asistență medicală primară încheiate cu casele de asigurări de sănătate județene, cabinetele de medicină de familie nu vor mai elibera, începând cu data de 3 ianuarie, trimeri și rețete compensate. Cine va suferi de pe urma acestei birocratii? Bolnavii! Potrivit Mediafax, Societatea Națională de Medicina Familiei (SNMF) și Federația Națională a Patronatelor Medicilor de Familie anunță că începând de miercuri, 3 ianuarie, cabinetele de medicina familiei nu vor mai acorda servicii decontate de casele de asigurări de sănătate, ca urmare a nesemnării actelor adiționale de prelungire a contractelor de furnizare de servicii de asistență medicală primară încheiate cu casele de asigurări de sănătate județene. „Din păcate, nu avem motive să renunțăm la această decizie. Nu am obținut decât niște promisiuni pentru rezolvarea problemelor cu care noi, medicii de familie, ne confruntăm. Nu am vrut să se ajungă aici, dar noi plătim în continuare chirie, asistente și multe dări, fără să încasăm nimic. Vom consulta oamenii, adică vom face actul medical, așa, pro-bono, majoritatea dintre noi. Vor fi însă și medici care vor încasa consultațiile, pentru că nu fac față cheltuielilor. Din păcate, nu putem acorda trimeri și rețete



compensate, pentru că aceasta este o obligație a Casei, nu a noastră. Vom da rețete simple, prin care pacienții trebuie să-și cumpere medicamentele”, a declarat, pentru Mediafax, Rodica Tănăsescu, președintele SNMF.

AMÂNĂRI CONTINUE

Medicii de familie au protestat în data de 15 noiembrie 2017 în Piața Victoriei față de birocratia din sistemul medical, acuzând faptul că, din cauza multiplelor sarcini birocratice, medicii sunt puși în situația de a neglija actul medical. Tot atunci, reprezentanții medicilor au avut o întâlnire cu premierul Mihai Todose și cu ministrul Sănătății, Florian Bodog, în care li s-a promis că se vor rezolva problemele din sistem. „Premierul a

spus atunci că ne susține, dar în continuare nu s-a întâmplat nimic pentru debirocratizare. Am cerut să nu mai existe rețete verzi, albe sau galbene, ci numai albe simple, electronice, și există soluții în acest sens. Am cerut să nu mai existe bilete de trimitere pe hârtie tipizată, ci tot electronice și alte revendicări ce pot fi rezolvate. Din păcate, am avut doar promisiuni”, mai spune Rodica Tănăsescu. Și pentru că pisica este aruncată de la medici la premier și înapoi la Casele de Asigurări, în acest ping-pong birocratic, a picat la mijloc, ca de fiecare dată, pacientul. Despre cum se va rezolva situația și în ce fel vor putea beneficia bolnavii de serviciile asigurate de medicii de familie, în condițiile în care asigurările pacienților sunt plătite la zi (nu-i așa?!), nu se spune nimic.

Început bun de an

Trei românce în optimele turneului de la Shenzhen

Turneul de tenis WTA de la Shenzhen (China), dotat cu premii în valoare totală de 750.000 de dolari, a pornit la drum, iar trei dintre tenismenele tricolore au obținut calificarea în optimele de finală la simplu. În primul tur, principala favorită, tenismena constănțeană Simona Halep (locul 1 WTA), a câștigat, cu scorul de 6-4, 6-1, întâlnirea cu americanca Nicole Gibbs (locul 110 WTA), Irina Begu (locul 43 WTA și favorită numărul 4) s-a impus, cu scorul de 6-1, 6-2, în duelul cu Fangzhou Liu (China, locul 147 WTA și posesoarea unui wildcard), iar cu scorul de 6-1, 6-2. Prezența în optime este recompensată cu un cec în valoare de 7.238 de dolari și cu 30 de puncte WTA. Halep a câștigat turneul de la Shenzhen în 2015, iar în 2017 a fost eliminată în optime. Alte două românce au fost eliminate în primul tur la Shenzhen: Mihaela Buzărnescu (locul 56 WTA) - Maria

Șarapova (Rusia, locul 59 WTA) 3-6, 0-6 și Monica Niculescu (locul 79 WTA) - Aryna Sabalenka (locul 73 WTA, Belarus) 4-6, 4-6. Pentru



participarea la Shenzhen, Buzărnescu și Niculescu vor primi câte un cec în valoare de 4.698 de euro și câte un punct WTA.

Miercuri dimineață, în optime, tenismenele noastre vor evolua după următorul program: Simona Halep - Ying-Ying Duan (China, locul 91 WTA), Irina Begu - Ekaterina Alexandrova (Rusia, locul 96 WTA) și Ana Bogdan - Kristyna Pliskova (Cehia, locul 62 WTA).

Tot la Shenzhen, dar în turneul

de dublu, perechea Simona Halep / Irina Begu a obținut calificarea în semifinale, după ce a câștigat duelul românesc împotriva cuplului Mihaela Buzărnescu / Irina Bara, cu scorul de 4-6, 6-4, 13-11. Halep și Begu au fost conduse în super tie-break cu 7-0 și au salvat cinci mingi de meci.

În turneul de categorie Premier de la Brisbane, dotat cu premii în valoare de 894.700 de dolari, Sorana Cîrstea (locul 37 WTA) a câștigat în primul tur, cu scorul de 7-6 (7/3), 6-1, meciul cu americanca Jennifer Brady (locul 65 WTA, jucătoare venită din calificări), însă a cedat în turul secund, scor 1-6, 2-6, în partida cu letona Anastasiya Sevastova (locul 16 WTA și cap de serie numărul 7). Cîrstea și-a asigurat un cec în valoare de 12.477 de dolari și 55 de puncte WTA.

Adrian LUNGU
adrian.lungu@telegrafonline.ro

Veste proastă pentru bugetari. Nu vor mai putea primi tichete de masă în 2018

În 2018, bugetarii nu vor mai putea primi tichete de masă, întrucât acordarea acestora va fi abrogată, potrivit noii legi a salarizării bugetare. În locul tichetelor de masă va fi acordată o indemnizație de hrană, însă, pe parcursul anului, doar bugetarii din sistemul sanitar care au primit în 2017 tichete de masă vor putea beneficia efectiv de această indemnizație, în timp ce ceilalți bugetari vor fi nevoiți să aștepte până în 2019, cel puțin. Cuantumul lunar al indemnizației va reprezenta a 12-a parte din două salarii de bază minime brute pe țară garantate în plată, potrivit unui act normativ publicat recent în „Monitorul Oficial”. Până în prezent, un salariat din doi a primit tichete de masă. De la 1 ianuarie situația s-a schimbat, iar numărul persoanelor care beneficiază de astfel de tichete ar putea scădea semnificativ. Cauza principală este modificarea sistemului de impozitare a firmelor cu cifra de afaceri sub un milion de euro. De asemenea, noțiunea de impozitare a profitului și cea de deductibilitate a cheltuielilor vor dispărea.



Urmează vremuri de pace?!

Primul născut al Constanței a fost o fetiță

Începuturile, de orice fel, stau, de obicei, sub semnul pozitivului, așa că nașterea unui copil asociată cu Anul Nou capătă o dublă valoare. La Constanța, primul născut al anului 2018 a fost o fetiță. Potrivit reprezentanților Spitalului Clinic Județean Constanța (SCJU), în perioada 31 decembrie, ora 20.00 - 1 ianuarie, ora 8.00, s-au născut șase copii (4 fete și doi băieți). Primul bebeluș al anului a venit pe lume la ora 5.20. Potrivit unor superstiții vechi, dacă primul copil al anului este un băiat, urmează vremuri tulburi, iar dacă este o fetiță, este timpul păcii și al înțelegerii. Prima cultură care a asociat Revelionul cu un bebeluș a fost cea a Egiptului, care personifica Vechiul An într-un moșneag înțelept care ținea în brațe un copil nou-născut. Egiptenii credeau chiar că bebelușul născut în Noul An va îmbătrâni mai repede decât oricare altul, pentru ca în viitorul decembrie să poată ține în poală o nouă viață. Se spune că bebelușii născuți în prima zi din an vor avea mai mult noroc decât alții, nu vor fi atinși de nicio energie negativă, vor avea parte de fertilitate, iar familia în care a venit respectivul copil va avea succes în acel an.

În altă ordine de idei, la Unitatea Primiri Urgențe a Spitalului Județean de Urgență Constanța a fost agitație mare în ultima zi din an și în prima zi a lui 2018. Mai exact, în intervalul 31.12.2017, ora 20.00 - 01.01.2018, ora 08.00, au ajuns 109 persoane (4 bebeluși cu vârste cuprinse între 0 și 12 luni, 23 de copii cu vârste cuprinse între 1 și 16 ani, 65 de persoane cu vârste între 17 și 65 ani, restul, cu vârste peste 65 ani). Potrivit SCJU, în urma investigațiilor de specialitate, 23 de persoane au necesitat internarea.